

宁波首创! 江北11所中小学有了健康副校长



江北区中心小学健康副校长楼孟君给孩子们上课。通讯员 马剑平 摄

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 马亭亭)3月11日下午,江北区中心小学来了一名特殊的副校长。她叫楼孟君,是江北区外滩街道社区卫生服务中心的副主任,作为该校的健康副校长,她给学生们上了江北区首批健康副校长受聘后的第一堂卫生知识课。两天前,江北区教育局联合区卫健局举行江北区首批健康副校长聘任暨校医派驻签约仪式,区内11所中小学聘请属地社区卫生服务中心分管院长担任学校健康副校长。这在宁波市内尚属首创。

儿童青少年的健康工作一直是社会关注的重点,“小胖墩”“小眼镜”越来越多,蛀牙龋齿、脊柱侧弯、心理障碍等问题,都影响着学生的健康成长。江北区教育局党委委员、副总督学杨彬表示,健康副校长的聘任,就是为了探索此类问题的破解之道,

为在校师生提供更加优质、便捷的身心健康服务。

江北区卫健局副书记、副局长程欲晓告诉记者,健康副校长采取选聘制,任期1年,可连续聘任。他们可参与学校卫生健康管理工作计划的制定,指导学校梳理卫生工作制度,通过驻校医生协助学校做好校内常见传染病防控及近视、龋齿等疾病预防干预,预防群体性心理事件和重大心因性个体事件的发生等工作。可以说,他们就是校园健康安全的“参谋员”。

得知学校有了健康副校长,江北区中心小学403班学生高子越的妈妈很高兴:“希望医生们能提供更多实用的健康知识,比如爱眼护眼、饮食睡眠等主题,增强孩子对合理作息、使用电子产品、体育锻炼等自我管理意识。”

实际上,医校合作的模式在江北区早有萌芽。据了解,江北区的中小学校在此前就曾借助各自所在辖区卫生院或各类医院的力量,开展健康讲座培训等,虽然一直保持着一定程度的业务交流,但不成体系。健康副校长的设立确定了这种模式的规范性和持续性。

“无论是公共卫生事件的预防与应急处理,还是教室采光、课桌椅高度,都需要得到专业力量的指导。此外,这有利于帮助培养孩子的健康意识,促进他们的健康习惯养成。医校联手设立健康副校长,是一个可以实现双赢甚至多赢的做法。”浙江万里学院社科部副教授吴萍鲜说,更重要的是,它再次释放了一个信号,就是在学校教育中,身心健康是孩子成长成才的基础,它比分数更重要。

315 消费者权益保护宣传周 建行宁波市分行在行动

2015年11月13日,国务院办公厅发布了《关于加强金融消费者权益保护工作的指导意见》,明确了金融机构消费者权益保护工作的行为规范,要求金融各机构充分保护金融消费者的八项权利。
今天,就和“小龙”一起来学习金融消费者的八项基本权利吧。

- 01 什么是财产安全权?**

金融机构应当采取严格的内控措施和科学的技术监控手段,保障金融消费者财产安全。金融消费者在购买金融产品和接受金融服务过程中,享有财产安全不受损害的权利。
例如:您可以通过“龙卡信用卡”微信号内“慧眼识真”功能鉴别信用卡真伪;您可通过建行手机银行的“风险专栏”功能举报欺诈信息;建行将及时提交相关部门对诈骗网站和APP。
- 02 什么是知情权?**

金融机构应当以通俗易懂的语言,及时、真实、准确、全面地向金融消费者披露可能影响其决策的信息,充分提示风险,不得发布夸大收益、掩饰风险等欺诈信息,不得作虚假或引人误解的宣传。金融消费者对购买的金融产品和接受的金融服务,享有知悉真实情况的权利。
例如:在线上渠道申办信用卡时,建行会向客户提供领用协议、卡月收费标准等信息,您可仔细阅读相关内容,如知晓自身权利和义务。
- 03 什么是自主选择权?**

金融机构应尊重金融消费者意愿,由其自主选择、自行决定是否购买金融产品或接受金融服务,不得强买强卖,不得违背消费者意愿搭售产品和服务,不得附加其他不合理条件,不得采用引人误解的手段诱使消费者购买其他产品。金融消费者享有自主选择金融产品或服务的权利。
例如:您有权根据自身需求,选择申办不同卡面、功能的信用卡产品,参与您感兴趣的促销活动。
- 04 什么是公平交易权?**

金融机构不得设置违反公平原则的交易条件,在格式合同中不得加重消费者责任,限制或者排除消费者的合法权利,不得限制消费者寻求法律救济途径,不得减轻、免除本机构损害消费者合法权益应当承担的民事责任。金融消费者享有公平交易的权利。
- 05 什么是依法求偿权?**

金融机构应切实履行金融消费者投诉处理主体责任,在机构内部建立多层次投诉处理机制,建立投诉办理情况查询系统,提高消费者投诉处理质量和效率,接受社会监督。金融消费者享有要求金融机构依法予以赔偿的权利。
- 06 什么是受教育权?**

金融机构应强化金融消费者教育,积极组织或参与金融知识普及活动,开展广泛、持续的日常性金融消费者教育,帮助消费者提高对金融产品和服务的认知及自我保护能力,提升消费者金融素养和诚实守信意识。金融消费者享有获得金融消费方面知识的权利。
例如:通过“龙卡信用卡”微信号内“龙卡课堂”,您可获取关于龙卡信用卡知识。
- 07 什么是受尊重权?**

金融机构应当尊重金融消费者的人格尊严和民族风俗习惯,不得因消费者性别、年龄、种族、民族和国籍等不同进行歧视性差别对待。金融消费者享有获得尊重的权利。
- 08 什么是信息安全权?**

金融机构应当采取有效措施加强对第三方合作机构的管理,明确双方权利义务关系,严格防控消费者信息泄露风险,保障消费者信息安全。金融消费者享有个人信息受安全保障、不被泄露的权利。

中国建设银行 China Construction Bank
客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.com